
ゆっくりのんびり 第３号   ２０２０年 ６月  発行者：乾 哲郎 

 

テツ：右の絵、何に見える？ 

ユイ：え？これ、何かの絵なの？海？レイ、わかる？ 

レイ：ウ～ン、これ全体でひとつのものなの？ 

テツ：ひとつのものというか、風景かな？すぐに答え 

   言っちゃうとつまんないからしばらく考えて

みて。（読者のみなさんもね！）（５分経過） 

ユイ：やっぱりわかんな～い。何にも見えてこない。 

テツ：じゃあ、正解を言います。これは、公園の中を 

   向こうの方へ歩いていく犬（ダルメシアン）な 

   んです。もう 1回よく見てごらん。 

ユイ：え、ダルメシアンって『101 匹ワンちゃん』に

出てくる犬だっけ？‥‥あ、ホントだ！白地に黒ブチの犬が頭を下げて向こうの木の方へ歩いて行って

る！ 

レイ：私も見えてきた！じゃあ、地面の黒いところは影、かな。 

テツ：そうかもしれないね。言われると、ちゃんと見えてくるでしょ？ 

ユイ：うん、もう、この絵、犬にしか見えない！ 

テツ：これは、予備知識があるかないかで、同じものを見ても見えるものがまったく違ってしまうという例なん

だ。 

レイ：そういえば、幽霊とかのテレビ番組で、霊能者っていう人が「ほら、あそこに人の顔が」なんて言うと、

会場から『イヤ～』とか声が上がったりしてるのあるけど、そういうのも同じなのかな。私には全然、人

の顔なんか見えないけど。 

ユイ：え、そうなの？ユイはすぐ見えちゃう。テツローは？ 

テツ：僕は見えない派。 

さっきの犬の絵は、予備知識によって見えにくいものが見えやすくなるという話だったけど、レイの言っ

たのは、予備知識で、何でもないものが何かに見えてしまうってことだね。 

人間って、だれでも、今までの人生のさまざまな経験から、自分なりの考え

方の枠組みみたいなものを持っているんだよね。それがあるから、経験した

ことのない状況に出会ったときもその状況を的確に理解したり、適切な予測

を立てたりできるんだ。いつも、的確とは限らないけどね。その考え方の枠

組みは人によって違うから、「人の顔が見える！」と言われたときも、霊を信

じてる人にはすぐ見えて、そうでない人は全然見えなかったりするんだ。 

じゃあもうひとつ。右の図では、まったく同じ文字がそれぞれの文脈の 

中で「１３」に見えたり、「B」に見えたり、ラジバンダリ。 

ユイ：「ラジバンダリ」！ なつかしい！ 

レイ：スペース少ないからスルーします。 

つまり、あいまいなものを見た時って、結構自分が見たいものに見えち 

ゃうってことね。 



騎士 美女 場所 悪者 

アルバート アルリカ シーリオン 魔法使い 

ギャルビン アイダ ウィンチェスター ユニコーン 

ハドウィン ノーマ バンボロー 巨 人 

リーランド エルマ アルメスバリー 黒騎士 

シェルダン ゴールディ グラストバリー 白ドラゴン 

 

 

    

 

テツ：そんなふうに言ってもいいかもね。 

ユイ：だから、星が UFO に見えちゃったりするんだ。 
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同じ長方形が２

つ、図のように

置かれていま

す。重なってい

る部分の面積

は、何ｃｍ２でし

ょう。 

後藤さん、草薙さん、兼近さん、松陰

寺さんの４人が、あるゲームを４回やり

ました。４人とも１回ずつ、１位と４位

になりました。４人の名前は、マオ、サ

ラ、ユズ、ミキです。以下の情報から、

４人のフルネームと第何試合で１位と４

位になったか明らかにしてください。 

１．第１試合で４位、第２試合で１位に

なったのは、マオかサラです。 

２．後藤さんは草薙さんよりも先に１位

になり、草薙さんは４位になるより１

位になる方が先でした。 

３．ユズが１位になったのは、サラが４

位になるより先でした。 

４．松陰寺さん（サラではない）が１位

になった試合で、ミキは４位になりま

した。 

 

＜前号の答え＞ 

ｘ㎝ 

図の 6 つの直角三角形は合同（まったく同じ大き

さ、形）なので、ｘ㎝ が５つで 10 ㎝。したがっ

て、ｘは、２㎝。 

10

㎝ 

５００円玉 １枚  １００円玉 １枚 

５０円玉  ２枚  １０円玉  ３枚 

５円玉   ３枚  １円玉   ５枚 

 

A と B は１～９のいずれかの

数字です。分子が A、分母が B

の分数を小数になおすと、１

の位が B、小数第１位が A に

なりました。A と B はいくつ

でしょう。 

𝐴

𝐵
 = B. A 
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